
   2 شیمی
  اند؟ صحیح چند مورد از عبارات زیر -1

  اند. چیده شده )Aترین ویژگی یعنی عدد اتمی ( اي براساس بنیادي الف) عناصر در جدول دوره
  باشد. ها می بندي آن توان در دو گروه فلزات و نافلزات قرار داد که این بهترین مدل دسته ب) عناصر جدول تناوبی را می

  کشف کرد.توان در عناصر  گونه روند و الگو خاصی را نمی پ) هیچ
  توان با ضربه خرد کرد. عنصر را می 2جدول تناوبی،  14ناصر گروه ت) در ع

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شود. خرد نمیکربن با ضربه  ....................دارد و  ....................سیلیسیم، رسانایی الکتریکی  ....................قلع  - 2

  ) مانند ـ ضعیف ـ مانند4  ) مانند ـ قوي ـ برخلاف3  ف ـ قوي ـ برخلاف) برخلا2  ) برخلاف ـ ضعیف ـ مانند1
  جز: اند به باشد. تمام عبارات زیر درست با کمترین خصلت فلزي می 17عنصري از گروه  bباشد و  می 2فلزترین عنصر گروه  aعنصر  -3

  گر پیوند یونی تشکیل دهند.یتوانند با یکد ر خاص می) در شرایط بسیا2 دوره از جدول تناوبی قرار دارند. این دو عنصر در یک گروه) 1
  ترین گروه جدول قرار نگرفته است. در طولانی b) عنصر 4 ترین گروه جدول قرار نگرفته است. در طولانی a) عنصر 3

  هاي مشترك تمام فلزات دانست؟ از ویژگی توان نمییک را  کدام -4
  پذیري ) شکل4  سانایی حداقل یا خیلی زیاد) ر3  هشتایی نبودن آرایش الکترونی) 2  ) شکنندگی1

  نافلزات صحیح است؟کدام مورد در مورد  -5
  ها رساناهاي خوب گرما هستند. ) تمام آن2  گرما هستند.ها فاقد خاصیت رسانندگی  ) تمام آن1
  .شود می کمترزي خاصیت فل ،بیشتر باشد )nها ( عدد کوانتومی اصلی آن چه) هر 4  گیرند. قرار می dها در دسته  ) تمام آن3

 است؟ نشدهتوجه به جدول مقابل کدام مورد درست بیان  با -6
Ga) خاصیت فلزي:1 Al B    
As:اصلی عدد کوانتومی )2 P N    
Pپذیري: واکنش) 3 Al Ar     
B) نسبت پروتون به الکترون:4 P Kr     

  ؟باشد نمیکدام مورد صحیح  -7
  ها و خواص مواد است. تر درباره ویژگی یافتن اطلاعات بیشتر و دقیق ،هاي شیمی ) هدف تمام بررسی1
  کمک شایانی نکرده است. به انسان ،در شناخت محیط پیرامون و طبیعت ،) کشف روندها و الگوها در عناصر2
  دهد. ) گوگرد جریان برق و گرما را عبور نمی3
4 (Mg شکند. در اثر ضربه نمی  

  ؟اند نادرستچند مورد از عبارات زیر  - 8
  باشد. الف) پراکندگی منابع طبیعی یکی از دلایل تجارت جهانی می

  شود. ن چیز میه باعث تسریع در واکنش و بهبود کیفیت آراب) افزون دما به هر چیزي، همو
  کند. ج) توانایی انسان در بیرون کشیدن مواد مانند نفت و فلزات به او این امکان را داده است تا سرپناهی گرم و ایمن براي زندگی خود فراهم

  د) سفال از جمله موادي است که همانند فلزات از زمین استخراج شده است.
  تواند به دست بیاید. دنی میفولاد پس از طی مراحل طولانی از هر سنگ مع هـ)

1 (2  2 (3  3 (1  4 (5  
Bتوجه به آرایش الکترونی یون با - 9 3  و اتمA  که به صورتB :[ Ar]3

Aو 18 :[ Ar] d s p10 2 5
18 3 4 و  Aاست، کدام مطلب درباره عناصـر   3

B اند؟ درست  
  فلزي واسطه از گروه سوم است. Bنافلزي است از گروه پنجم و  A) 2 و پشت سر هم قرار دارند.) این دو عنصر دقیقا در یک ردیف 1
dصورت به B) آرایش الکترونی لایه ظرفیت اتم 3 s1 23   است. 15برابر  Bو  35برابر  A) عدد اتمی عنصر 4 است. 4

  یک ازموارد زیر کاملا صحیح است؟ کدام -10
  .باشد گروه می 18دوره و  8داراي  جدول تناوبی) 1
  شکند. می ضربه ) با ضربه وارد شدنگروه) کربن برخلاف عنصر بعد از خود (در یک 2
  اند. ها برابر است، در گروه جاي گرفته الکترونی اتم آنترین لایه  هاي بیرونی ) عناصري که شمار الکترون3
  گیرد. ها الکترون می ) سرب در واکنش با دیگر اتم4

  ها درست است؟ چند مورد از مطالب زیر درباره آن ،ختم شود s21اي به رایش الکترونی گونهآاگر  - 11
  آ) عنصر مربوط تنها در تناوب اول جدول تناوبی قرار دارد.

  تواند در گروه اول جدول تناوبی قرار گیرد. ب) عنصر مربوط می
  .تصل به کاتیون فلزهاي قلیایی باشدتواند آنیون م اي می پ) چنین گونه

  تواند خاصیت فلزي داشته باشد. ت) می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

18  15  13  
  گروه           

  دوره
Ne  N  B 2  
Ar  P  Al  3  
Kr  As  Ga  4  



  د؟نمان هاي زیر ثابت می چه تعداد از ویژگی ،با افزایش عدد اتمی ،هاي اصلی جدول تناوبی در عناصر گروه -12
  لت فلزي اتم در دو عنصر متوالیب) تفاوت خص                         اتم هاي لایه ظرفیت آ) شمار الکترون

  الکترونی اشغال شده اتم  د) شمار لایه                      آخر هاي لایه پیش از ج) شمار الکترون
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستگیري  براساس شکل مقابل کدام نتیجه -13
  هسته خود دارد. تر است و بار مثبت کمتري را در ه با اتم کلر بزرگس) اتم سدیم در مقای1
  شود. هاي الکترونی اشغال شده آن کاسته می ضمن تبدیل شدن اتم سدیم به یون پایدار خود، از شمار لایه) 2
  .رسند قبل از خود میرایش الکترونی گاز نجیب آ به هاي پایدار خود هاي سدیم و کلر ضمن تبدیل شدن به یون ) اتم3
  ماند. هاي الکترونی اشغال شده آن ثابت می شمار لایه ،تر شده اندازه آن بزرگ ،ر خود) ضمن تبدیل شدن اتم کلر به یون پایدا4

  ؟اند نادرستکدام دو عبارت  -14
  بینی دارند. هاي غیرقابل پیش شود که ویژگی آ) اکثر عناصر جدول تناوبی را عناصر واسطه شامل می

  نامند. می sر دسته ها پر شده است را عناص لایه ظرفیت آن sب) عنصرهایی که زیرلایه 
  .نامند می dها در حال پر شدن است عناصر دسته  در آن dج) عناصري که زیرلایه 

  گیرند و انرژي یکسانی دارند. گویند که در یک تراز انرژي قرار می هایی می انرژي به اوربیتال هاي هم اوربیتالد) 
  ) آ ـ ب4  ) ب ـ ج3  ) د ـ ج2  ) آ ـ د1

 ام گزینه صحیح است؟به جاي علامت سوال کد - 15
  ) فراوري2  ) آنالیز1
    ) جداسازي4  ) گرمادهی3

  کدام عبارت صحیح است؟ -16
  ) توزیع یکسان منابع زیرزمینی در سرتاسر دنیا باعث ایجاد عدل شده است.1
  ها جاي ندارد. دان ) مشاهده کردن در روند تحقیقات شیمی2
  انه رفتار عناصر دانست.منظم و هوشمند ،دار توان مطالعه هدف ) شیمی را می3
  توان حدس زد. طور دقیق می ) خواص شیمیایی عناصر را با بررسی الگوها به4

هـاي موجـود    مجموع اعداد کوانتومی الکترون«، aبرابر  »خاکی تناوب پنجم هاي ظرفیت اتم فلز قلیایی ی الکترونوممجموع عددهاي کوانت«اگر  -17
  کدام است؟ bبه  aنسبت  باشد bبرابر » واسطه تناوب چهارم اتم دومین عنصر  ترین زیرلایه در بیرونی

1 (25/1  2 (66/1  3 (71/0  4 (5/2  
دارد. (رسانایی فقط مربوط به سرب است و لزومی به مقایسـه بـا    ....................است و رسانایی الکتریکی  ....................جیوه،  ....................سرب  -18

  جیوه نیست.)
  ) مانند ـ مایع ـ بد4  ) برخلاف ـ جامد ـ بد3  ) برخلاف ـ مایع ـ خوب2  انند ـ فلز ـ خوب) هم1

  کند؟ چند مورد زیر در ژرمانیم صدق می -19
  ها ب) الکترون به اشتراك گذاشتن در برابر سایر اتم                                                 آ) رسانایی الکتریکی کم

  د) سومین عنصر گروه خود است. (از بالا)                                          .شود د میج) در اثر ضربه خر
  .هـ) سطح براق دارد

  4) 4  3) 3  1) 2  ) صفر1
  چند مورد از موارد زیر کاملا صحیح است؟ - 20

  آ) فسفر همانند گوگرد برخلاف سدیم سطح براقی دارد.
  دهد. خوبی عبور نمی جریان برق را بهوم یبرخلاف آلومینو ب) گوگرد همانند کلر 

  شود. ج) گوگرد برخلاف منیزیم با ضربه چکش خرد می
   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1


